

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 48.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2.25. Na pól na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
28. studenoga 1909.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglašnom 10 fil. Za oglaae, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Kućarina.

II.

Najamna kućarina plaća se od nečistog (bruto) najamnog dohotka. Od njega se ne smije oduzeti, kako se dr-sele smjelo, 30 po sto za amortizaciju i održavanje kuće. No zato se najamna kućarina ne propisuje više sa 16 po sto, već sa 9 odnosno 11 po sto. U ime najamne kućarine plaća se i 14 po sto, ali to samo u gradovima i takim poreznim općinama, koje imaju barem 15.000 stanovnika i spadaju pod opću najamnu kućarinu (Zagreb i Osijek).

11 po sto plaća se u općinama, koje spadaju pod opću najamnu kućarinu, a imaju preko 1000, a manje od 15.000 duša; zatim u kupalištima i nastanima za ljetovanje, i u posebnim općoj najamnoj kućarini potpadajućim kotarima sa preko 10.000 duša, te u svim mjestima, koja imaju preko 1000 duša, a ne potpadaju općoj najamnoj kućarini.

9 po sto plaća se u mjestima sa manje od 1000 duša, te u kupalištima koja imaju manje od 3000 duša.

Opća najamna kućarina uvedena je u prometnim mjestima. Ova se uvodi u općinama, gdje je iznajmljena barem polovina stanova što ih ondje imade. Isto vrijedi i sa posebnim nastanima za ljetovanje ako je iznajmljena barem polovina svih stambenih prostorija.

Od tih se nastana načini posebna porezna skupina kuća, koja će plaćati opću najamnu kućarinu. Drugi plaćaju razrednu. Što se tiče ljetovitiha kupališta ima općina u sporazumku s financijskim oblastima točno omedjašiti onaj dio, koji spada kupalištu, pak se samo u takovom dijelu plaća opća najamna kućarina.

Razredna kućarina plaća se za neiznajmljene stanove. Ona se određuje prema broju stanbenih prostorija. Imade tri stepena: u prvi razred spadaju razna naselja, te porezne općine, u kojima nije niti jedna trećina svih prostorija iznajmljena. U drugi stepen (kategoriju) spadaju gradovi ako nije u njima i trećina stanbenih prostorija iznajmljena, a u treći ako je i trećina iznajmljenih prostorija.

Razredna kućarina odmjeruje se po broju soba za prvu kategoriju ovako:

kuća koja ima soba :	1	K 1.50
	2	„ 4.—
	3	„ 8.—

kuća koja ima soba :	4—5	„ 16.—
	6—7	„ 30.—
	8—9	„ 45.—
	10—11	„ 60.—
	12—13	„ 75.—
	14—15	„ 90.—

za svaku daljnu sobu 8 K.

Od kućarine su oprostene nove kuće, ako se sagrade na mjestu, gdje ih nije bilo ili ako se podignu na mjestu, gdje je prijašnja kuća do temelja srušena. I prigradnje, dogradjeni dijelovi kuće uživaju oprost od poreza.

Oprost poreza pripada:

15 godina za nove zgrade i dogradjene, a 12 godina za zgrade podignute na mjestu, gdje je već prije stajala zgrada. Ovo vrijedi za gradove, gdje se plaća 14 po sto kućarine. — 12 godišnji odnosno 10 godišnji oprost vrijedi za kuće u ostalim gradovima ili sa općom najamnom kućarinom.

U svjema drugim mjestima pripada oprost od 10 godina novim zgradama i dogradnjama, gdje kuće nije bilo, a 8 godina ako je na istom mjestu već kuća postojala.

Domaće vijesti.

Oproštaj sa župnikom Mrakužićem. Čestiti ovaj svećenik, koji je dvadeset godina proboravio u Rudama, premješten je, kako već javismo, u Cirkvenu. Za to vrijeme on je zdušno i savjesno vršio svoje dužnosti svećeničke, i nesamo riječju, nego i činom dokazao, da je pravi pastir svoga stada. Za to je i njegov rad donio ploda, a župljani ga bez razlike ljubljahu od sveg srca. U teškim prilikama, u kojima je došao na Rude, on je postigao svojim priježnim i ustrajnim nastojanjem, te blagim postupkom dostojnim jednog svećenika, da je opet zavladao toliko potrebnim sklad između župnika i župljana u Rudama. Sijuci sjeme istine, mira i ljubavi u povjerenom narodu, on je uživao poštovanje nesamo svojih župljana nego i gradjanstva trgovišta Samobora, a ovaki blagosoveni rad i nije mogao da urodi nego toplim simpatijama sviju, koji su s njim dolazili u dodir.

21. o. mj. pošlo je naše pjevačko društvo „Jeka“ i više naših sugradjana, da se s g. Mrakužićem oprosti u Rudama. O ovome oproštaju primili smo ovaj dopis:

U nedjelju poslije podne otputilo se naše hrv. pjevačko društvo „Jeka“ u Rude, da se oprosti sa g. župnikom Mrakužićem, koji je bio njezin dušobrižnik, te zborom i tvorom podupirao svaki njezin napredak. Kad se je večernica svršila i župnik silazio iz crkve k župnom dvoru zapjevala je Jeka davoriju „Bog i Hrvati“, a onda je stupio pred njega predsjednik „Jeka“ g. Kleščić koji je izrekao tako dirljiv govor, da su se okolo stojeći plakali od uzbuđenja. Spo-

menu, kako je župnik Mrakužić uvijek simpatizirao sa „Jekom“ i na njenim koncertima uvijek osvanuo i to u hrvatskoj surki. U ime „Jeka“ teškim se srcem snjim rastaje, ali je uvjeren da nas neće zaboraviti i da će se sjećati uvijek hrvatske pjesme, te budilice hrvatske svijesti. — Sa suzama u očima i gologlav stajao je odilazeći župnik pred svojim župnim dvorom i zahvalio je predsjedniku „Jeka“ vatrenim govorom u kojem je ocrtao, kako je on „Jeku“ pratio od njenog početka pa sve do danas i radovao se njezinu procvatu. Svršio je svoj govor, da će sav svoj život posvetiti ovoj hrvatskoj grudi i svom hrvatskom narodu, koga pjesma budi i uzdiže. Nato se je izljubio sa predsjednikom i sa drugima izrukovao i pozvao pjevače u svoj dom.

Osim pjevača bili su došli još gg. Presečki: sa sinom Vladimirom, načelnik samoborski Čop, blagajnik Vuković i trg. zastupnik Josip Bedenko.

U župnom dvoru pozdravio ga je g. Presečki st., koji je istakao veliko prijateljstvo i ljubav, koju je samoborsko gradjanstvo gojilo prema župniku, istakao je da je župnik Mrakužić za sve bio šta je lijepo i dobro, pa eto i za hrvatsku pjesmu. Spomenio je njegov lijepi rad i sastavke u „Samoborskom listu“, glasi' u, koje je uvijek služilo istini i pravu, i borilo se za probitke našega gradjanstva.

Zatim se je izmjenjivala pjesma za pjesmom a dalje su još govorili gg. Kleščić, Presečki ml., dr. Krnic i Čop. Nato su se pjevači podigli na odlazak i pozvali g. župnika na mali domjenak u stan posjednika Grabnera, gdje se je društvo u ugodnoj zabavi, pjesmi i razgovoru do 6 sati na večer zadržalo. Još jednoč se s njim izrukovao pjesma zagrmi na rastanku, a mi odosmo noseći u svojim srcima mili lik župnika Mrakužića, našeg dragog bivšeg rudarskog župnika i „Jekina“ dušobrižnika.

Dr. K.

Novi ljekarnik. Kr. zemalj. vlada, odjel za unutrašnje poslove podijelila je osobno pravo za otvorenje nove ljekarnice u Krašiću magistru farmacije Dragutinu Batistiću. — Iskreno se radujemo, uspjehu g. Batistića, koji je dosada zasvjedočio odličnu spremu, revnost i osobitu savjesnost u svome zvanju. — Gosp. Batistić proboravio je u Samoboru pune tri godine, pak je ovdje stekao lijep broj iskrenih prijatelja i poštovača. — Našem prijatelju srdačno čestitamo.

Vjenčanje. U četvrtak prije podne vjenčao se u kapeli sv. Križava u Zagrebu naš sugradjanin g. Ante Razum, posjednik i trg. zastupnik, s gospodjicom Marijom Andras, bivšom učiteljicom u Samoboru i kćerkom kr. zem. školskog nadzornika g. Franje Andrasa.

Vrlom i simpatičnom paru najiskrenije čestitamo, želeći im od srca, da ih kroz čitav život prati svako dobro.

Iz trgov.-obrtničke komore. Na skupštini komore, koja je održana u pone-

djeljak, interpelirao je komorni vijećnik z. Janko Bedenka, krojač, o konkurenciji krojačkom obrtu, što je čine strani agenti, koji dolaze k nama i nanose štetu obrtnicima.

Otkup javnih radnja. Budući da još ima zaostataka na uplati otkupnine javnih radnja, to je po višoj oblasti pozvano trg. poglavarstvo, da u roku od 14 dana ubere dugovinu. Upozoruju se dužnici, da svoju dužnost udovolje, jer će se zaostala dugovina inače svoim strogošću utjerati.

Uze trg. poglavarstva. Naše uze, koje su za mnogog vandravca bile vrlo neugodne te ostale u trajnoj uspomeni tako da su o njima pronosili „fremtari“ glasove po dalekom svijetu — morat će se preudediti. Moderni duh vremena, a i čovječnosti donosi sam sobom ovaj zahtjev, a i više oblasti već su višeput tražile, da se ovoj prijeko osjećanoj potrebi udovolji.

Ipak se rješene ovog predmeta odgadalo od godine do godine, a sada je najzad postalo tako aktuelno, da se više ne može stvar otežati. Kadgodj je inspiciran općinski zatvor, uvijek je po izaslanicima viših oblasti prigovoreno ovim sredovječnim prostorijama, koji ni u kojem pogledu ne odgovaraju zahtjevima, koji se traže i od najprimitivnijeg seoskog zatvora. Istina je, da će tko reći: Ta za ljude, kaki unj dolaze jest i taki zatvor posvema dobar; ali je istina i to, da se danas i uznici ne smiju zatvarati u prostorije, koje direktno mogu da naude njihovom zdravlju.

Prigodom ovogodišnje zdravstvene pregledbe po kr. županijskom fiziku čuo se dakako isti prigovor, a rezultat je ove inspekcije taj, da je kr. županijska oblast otpisom od 19. listopada odredila, da se općina imade pobrinuti, da se prikladne uze urede budući da je stvar prešna, te se više zavlčiti ne može. Pozvano je poglavarstvo, da to saopći u prvoj sjednici trg. zastupstvu, koje će iz svoje sredine izabrati građevnoga stručnjaka, da u tom pogledu stavi shodan prijedlog.

Kad će se pitanje uza riješavati u trg. zastupstvu, osvrnut ćemo se još na ovaj predmet.

Zrakoplov. U utorak poslije podne iza 4 sata opazili rekoji vinog adari, koji su se nalazili u Jelenščaku, oveliki zrakoplov. Zrakoplov je plovio prema Kranjskoj i izgubio se oku u dalekoj visini.

Ovaj zrakoplov bez sumnje je onaj, o kome javljaju novine, da su ga vidjeli i u Hrv. Zagorju, te koji je pao kod Krasice na Osternici, udarivši o klisure. Oba zrakoplovca, inž. Hugo Frankl i čr. Bringelman našli su pri tom svoju smrt. — Unesrećeni su iz Frankfurta na Maini.

Nova trgovina. Naš domaći sin gosp. Ivan Geček, koji je kroz dugi niz godina bio namješten u trgovinu g. Gabrića, otvorio je u kući g. Janka Budija na trgu Leopolda Salvatora trgovinu manufakturne robe. Preporučujemo ga pažnji našeg općinstva i upozorujemo na njegov oglas u današnjem listu.

Putovnice za inozemstvo zatražili su u posljednje vrijeme: Milan Tomašić, svecenik, (za Francusku i Ameriku); Julka Peršić iz Osretka i Fanika Kosić iz Samobora za Egipat.

Za uredjenje puta u Dubravu obratili su se interesenti — više općinara iz Gornjeg kraja — na kr. kot. oblast. Ovaj put spada na općinu Podvrh, pa je zaista nužno, da se uredi. Nade je, da će ovom opravdanom zahtjevu općinara biti doskora udovoljeno, a u našem listu već su bile iznesene njihove tegobe.

Putovanje u Ameriku opet je učestalo. Danomice traže kod kr. kotarske oblasti žitelji iz našega kotara putovnice, koje se sada, prema novoj naredbi, izdaju na tri godine. Najviše odlaze u Ameriku seljaci iz Sv. Martina Pod Okićem.

Od Nove godine do danas izdano je za samoborski kotar u svemu 511 putovnica za Ameriku.

Obilan lov u Stupniku. Pišu nam odanle: Dne 21. o. mj. imalo je svoj redoviti lov „I. zagrebačko lovačko društvo“ pod vodstvom g. Stanka Andrijevića. Lov se održao tek na dijelu golemog lovišta i to na prostoru između sela Remetinca i donjeg Stupnika. Lovilo se cijeli dan. U lovu je sudjelovalo 18 lovaca i 60 pogoniča. Svaki pogonič dobio je u ime plaće 80 filira. Ustrijeljeno je 174 zeceva, 7 fazana i 9 trčki.

Crkveno pjevanje školske mladeži. Na našoj školi oduvijek se velikom pomnjom njeguje pjevanje. Njime se pobudjuje i oplemenjuje čuvstvo uječije, a uzgojna vrijednost lijepe popijevke danas se općeno priznava u svijetu. Dakako da se i crkvenom pjevanju namijenjuje jednaka pažnja. Razumije se, da se od djece ne može tražiti što od školovanih i starijih pjevača, ali ono što podaju naša djeca pruža znatan užitek pobožnom općinstvu, koje prisustvuje školskoj misi. U novije vrijeme javili su se medju našom školskom mladeži i mali solisti, a to i jest što htjedosmo naglasiti. Učenik 5 godišta Rudolf Falzari gotovo kod svake školske mise javi se s kojim solom. Glas mu je svjež, zvonak i siguran, izvedbe korektna. Dječak pokazuje veliku darovitost za pjevanje. Darovit je i mali Stj. Mihelić iz 4. god., koji imade ugodan glas te je pjevao prošavše nedjelje „duet“ sa Falzarijem. Djece su pjevala nedavno i novu Marijansku popijevku, vrlo lijepu kompoziciju našeg marnog učitelja i orguljaša g. Kraljevića, koja obiluje s narodnim motivima pučke crkvene popijevke.

† **Fanika ud. Wagner rođj. Matijašić** umrla je, kako nas obavješćuju pri zaključku lista, u subotu poslije podne u Zagrebu iza operacije u bolnici. Njena rana smrt bolno će se doimati našeg građanstva. Ukop će joj biti u Samoboru. — Laka joj zemlja!

I. hrv. mačevalački klub u Zagrebu izabrao je, kako nam pišu iz Zagreba, na glavnoj skupštini održanoj dne 20. o. mj. slijedeći upravni odbor: predsjednik: dr. Fr. Bučar, potpredsjednik: Milan Senk, tajnik: Milovan Zoričić, blagajnik: Miroslav Stiglič. Odbornicima: dr. Bogdan Malec, dr. Milorad Stražnicki i Branko Pliverić. Revizori: dr. Srdjan Budisavljević i Trifun Kamenarović.

† **Mijo Vuković**, trgovački pomoćnik, brat trg. blagajnika, umro je 22. o. mj. nakon duge i teške bolesti u mladjažnoj dobi od 18 godina. Pokopan je uz veliko saučešće u utorak poslije podne. Laka mu zemlja!

Dva ključića ostavio je ovih dana netko u tiskari našeg lista. Vlasnik neka se javi u tiskari.

Gjuro Jurčić donio je u naše uredništvo „odgovor“ na „Priposlano“ g. Bedenka, te moli, da mu ga uvrstimo. Udovoljit ćemo mu uglavnom želji u budućem broju, već radi toga jer će „njegov“ odgovor, pružiti mnogo zabave našem općinstvu.

Odobren proračun opć. Sv. Nedjelja. Županijski upravni odbor odobrio je proračun općine Sv. Nedjelja za godinu 1910.

Kradja peradi. Učiteljici u Sv. Nedjelji, gdje, jelki Matzinger ukradeno je u noći od 18. na 19. o. mj. iz zatvorenog kokošnjaka po nepoznatom počinitelju 13 komadi kokoši u vrijednosti od 26 K. — Potraga je ostala bezuspješna. — Isto nam tako javljaju iz Stupnika, da je ondje pokradeno više peradi tamošnjem načelniku g. Tumpf.

Provalna kradja kod Šnidarčića. Oko Božića prošavše godine provaljeno je u pivnicu Antuna Šnidarčića u Gornem kraju, te mu je ukradena bačva s vinom. Kao počinitelji te kradje uglavljeni su Alois Okorn-Malner i Josip Garašić. Na glavnoj raspravi koja se protiv obojice održala u Zagrebu, osuđen je Alois Okorn na šest mjeseci teške tamnice, a Josip Garašić na dva mje-

seca teške tamnice. Obojica imadu zatvor pooštren postom svakih 14 dana.

Stečajnina Frank Zotti u Njujorku. Ces. i kr. austro-ugarski generalni konzulat u Njujorku saopćio je kr. zem. vladi, da je sa upraviteljem stečajnina Frank Zotti utanačio, da stečajni vjerovnici ne trebaju, kako je to prije oglašeno, prijave tražbina prorečenoj stečajnini te englesku punomoć na zastupanje u stečajnoj raspravi, potpisati osobno pred konzulom Sjedinjenih država sjev. Amerike, te po ovom dati ovjeroviti, nego će se te prijave u buduće ovjeroviti po austro-ug. konzulatu, kroz što će biti strankama uštedjen velik trošak, koji je skopčan s putom u sjedište američkog konzulata i s pristojbom ovjerovljenja.

Vjerovnici dakle, koji nijesu svoje tražbine još prijavili u stečajninu imadu englesku punomoć, koju mogu dobiti kod kr. zem. vladnog pododsjeka za poslove iseljivanja, potpisivati pred opć. načelnikom. Taj potpis mora općinski načelnik ovjeroviti, i uz svoj potpis uredovni pečat staviti.

Te punomoći imadu se uz priklop namira primljenih od tvrtke Zotti, priposlati ces. i kr. generalnom konzulatu u Njujorku radi prijave kod stečajnog upravitelja.

Provala u Dolinarov dućan u Bregani. U noći od 15. na 16. o. mj. provalili su kroz prozor dućana g. Dolinara u Bregani dosad nepoznati zlikovci i tu ukrali robe u vrijednosti od 35 K 28 fil. Zlikovci došli su sa kolima pred dućan, nebili što više odvezli, no kako je pala jedna ljestva s prozora, preplašili se i pobjegoše. Isti zlikovci provalili su još iste noći u gostionicu Franje Dolinara u Velikoj dolini, te u pivnicu Jože Zobarića u Jesenicama i kuću Nike Uraneža. Od svakud su odnijeli raznih predmeta no od manje vrijednosti, te nešto sitniša. Sumnja pada na cigane Nikoliće iz Donje Bistre i Odre, koji su došli na pir, pošto je Stefan Nikolić udavao svoju kćer.

Stavni obveznik zaustavljen na putu u Ameriku. Jakob Mihelić, rođen godine 1888. u Galgovu, otputovao je bez putnice iz svoga sela, hoteci u Ameriku. No policija ga zadržala u Leitmeritzu, i kako je stavni obveznik bit će predan sudbenom stolu, da protiv njega postupa radi prestupka obramb. zakona. Jakob Mihelić krivo je osim toga naveo svoje ime sa Jakob Mihaljec, radi česa će također posebice odgovarati.

Umrla u Samoboru od 14. do 21. studenoga:

Mijo Vuković, trgovački pomoćnik, 18 god. Grič, 1, od tuberkuloze pluća.

Društvene vijesti.

Pučka knjižnica i čitaonica održala je svoju redovnu sjednicu u utorak na večer u kojoj je zaključeno, da se na Siječnja 26. prosinca priredi koncert i diletantaska predstava u velikoj dvorani Penzionara. Tamburaški pokusi održavaju se marljivo, samo da koncert što bolje ispance. S pokusima za predstavu također je već otpočeto.

DOPISI.

Hrv. Stupnik, 20. studenoga.

Proračunska sjednica u Hrv. Stupniku.

Posvema su brisane stavke:

1. Uzdržavanje školskog vrta sa 20 K.
2. Nagrada učiteljici za ženski ručni rad 100 K.
3. Prinos školskoj knjižnici sa 20 K.
4. Doprinos za regulaciju Save za učiteljsko zemljište sa 44 K.
5. Dnevnice učiteljima za skupštine sa 20 K.
6. Nagrada vjeroučitelju sa 100 K.
7. Doprinos za vezanje knjiga sa 50 K.
8. Nagrada učiteljici za obučavanje prekobrajne djece sa 200 K.
9. Za nabavu zastora u stanu učiteljice sa 20 K.

10. Za nabavu ulja u svrhu mazanja podova u školskim sobama sa 56 K.

11. Za nabavu kefe i metle sa 9 K.

12. Za bojadisanje školskih ploča 10 K.

13. Za dvije glinene peći u stanu učitelja sa 80 K.

Djelomično snižiše drvarinu ravn. učitelju i učiteljici sa 144 K, na 72 K, te drvarinu školi sa dvije školske sobe sa 168 na 144 K.

Prepuštajući sudu viših oblasti, da odluče, da li su gornje stavke na zakonu osnovane ili uvažena vrijedne, osvrnut ćemo se na neke.

Prigodom održanog zaključnog ispita, prošavši školske godine, obećaše nazočni školski i općinski odbornici učiteljici za osobiti uspjeh u ženskom ručnom radu posebnu nagradu. Na proračunskoj sjednici glasovaše za predloženu nagradu od 100 K, samo dvojica od svih, ostali proti. Nikakvi dokazi i obrazlaganje sa strane opć. načelnika i gornje dvojice nije djelovalo, pobjedio je razlog jednog odbornika, koji je kazao: Ak smo se dosada dali varati, više se ne bumo dali varati.

Učiteljica I. i II. godišta obučava ukupno 170 učenika, pa zato je škola predložila, da joj opć. zastupstvo votira 200 K u ime nagrade za obučavanje prekomjerne djece. Ona naime obučava više djece, nego je za dva učitelja propisano. Opć. zastupstvo odbilo je taj prijedlog motivacijom: „Nek učiteljica uči, zato je i plaćena, i mi dosta radimo, moramo se u 2 ure po noći stati. Dokazi prijatelja škole i prosvjete ostali su i opet neuvaženi.

Svakom učiteljskom licu umanjše drvarinu za polovicu. Odsada imalo bi svako učiteljsko lice umjesto zakonom određenih 6 hvati ogrjevnih drva, dobivati samo 3. Pitao sam isti dan nekog seljaka-gospodara, koliko on drva potroši tečajem jedne godine? Reče mi, da mu treba dvanaest hvati. Vidite, odvratih, opć. zastupstvo je reklo da je meni dosta samo tri hvata. — Gospon učitelj, oni (odbornici) ne znaju kaj delaju i govorišu, — bila je njegova primjedba. Moram ovdje spomenuti, da se za hvat drva zajedno sa dovozom votira samo 24 krune. To je razlog da su drva, što ih dobiva škola i učiteljstvo ispod kritike u svakom pogledu.

Dok je ova škola bila jednorazredna dobivala je 6 hvati ogrjevnih drva; otkada je dvorazredna opet dobiva 6 hvati. Neznam kakva je to logika. Ključ riješenju te logike moramo tražiti u gestu: „Ne damo!“ Školski podvornik mora da je takodjer upućen u tajne gornjega gesla. Pred nekoliko dana poslje podne dodjoh jedan sat poslje obuke u školu i već su svi prozori bili zatvoreni. Rekoh podvorniku neka odmah otvori sve prozore, da se škola valjano prozrači. „Gospon učitel, bi mrzli luft vlezet nutri“, odvratih mi on. „To ja baš i hoću, da mrzli luft vlezne nutri“, rekoh mu ja, i dadoh otvoriti sve prozore.

Poželjno bi bilo da općinsko zastupstvo u Stupniku shvati već jednom svoj zadatak i da radi ne zbog dopadnosti naroda i „kroz prozor“ već da mu kod svakog stvaranja zaključka, kod svakog glasanja lebdi pred očima procvat, napredak i prosvjeta cjelokupne općine.

Deviza opć. zastupstva u Hrv. Stupniku valja da bude: „Damo, damo za školu i prosvjetu, jer njoj imamo zahvaliti, da smo opć. odbornici i prosvjetljeni ljudi, a prosvjetom želimo da se u što većoj mjeri otkoristi i naša mladež, naše potomstvo.“

E. Prosen.

PROSVJETA.

Knjige „Matice Hrvatske“ izaci će još prije Božića. Og. koja žele, da ih odmah, čim izadju, dobiju neka se izvole kod potpisanoza najaviti nplativši članarinu od 6 K; odnosno utemeljitelji svoje godišnje prinose. — Dr. Božidar Krnić, povjerenik „M. H.“ za Samobor i kotar.

Oproštaj i zahvala.

Braćo sukotarani dičnog okičkog kotara!

Moj dom bio Vam slasnom košnicom, moje srce, žar veselja i ljubavi; pazili ste me poput Tobijina Rafaela, grlili ko Josip Benjamina. Ta ljubav neka nas prati i preko groba do prestolja „Jagnjeta“ — centra naše ljubavi.

Ljubljeni moji župljani Rudari!

Vaš plač, Vaše jecanje u crkvi na dan mojega oproštaja bio je melem na moje ožalošćeno srce, jer mi je utješno šaputalo: e nijesi, hvala Bogu, kroz 20 godina badava radio. — Hvala! dao dobri Bog, da mi budete ovce i u nebeskom Jerusalemu!

Mili moj Samobore!

Blizo Tebe sam se rodio, U Tebi sam školu polazio, Kraj Tebe sam 20 godina župnikovao, I od Tebe vavjek dobra primao. Na rastanku — iz Tvojeg slatkog zagrljaja: S Bogom! i sto put srdačna Ti hvala!

Slavna „Jeko“!

Sedamdesetih godina gledao sam Ti u Samoboru veselo kršćenje, a ljetos „triumf“ Tvoje slave u starodrevnoj našoj Krapini. Prigodom ove slave izabrala si me počasnim članom-dušobrižnikom na prijedlog dičnog predsjednika; na mojem odlasku iz Ruda počastila si me korporativno rijetkom „podoknicom“. Dao dobri Bog, da se na zenitu Tvoje slave razlijegala nesamo decenije, već vijekove. — S Bogom; i hvala!

Dragi i odlični čestitari!

Vaše dobre želje prigodom mojeg imenovanja Bog plati!

Veleštovano uredništvo „Samoborskog lista“!

Hvalim na susretljivosti, preporučujem se i u buduće!

Vaš harni

Stjepan Mrakužić

župnik cirkvenski.

Gospodarstvo.

Šuma Osredok. „Dioničko društvo za hrv. industriju stakla u likvidaciji“ zamolilo je, da mu se podijeli dozvola, da smije u šumskim predjelima: Mačkovac, Petrinjak, Mala, Srednja i Velika Draga.

OBJAVA.

Čast mi je javiti slavnom gradjanstvu trgovišta Samobora kao i okolišnom žiteljstvu, da sam otvorio

trgovinu pomodne robe

na Trgu Leopolda Salvatora (u kući g. Janka Budija)

u kojoj ću prodavati svekoliku robu koja u ovu struku zasjeca.

Preporučujući se sl. općinstvu, da me svojim naložima počasti te podupre u mojem pothvatu, obećajem, da ću se trsiti iz svih sila, da sl. gradjanstvo zadovoljim kako umjerenim cijenama, tako i solidnom podvorbom.

Sa veleštovanjem

Ivan Geček.

Bukarovac i Veliki Osredok oboriti sva stabla, koja imaju u prsnoj visini promjer od više negoli 20 cm, a da ne treba isječene šumske predjele na novo pošumiti.

Županijski npravni odbor odlučio je, da se ovoj molbi u podnesenom obliku ne može dati mjesta i to s razloga, što nema u zakonskim propisima uporišta glede debljine stabla, koju šumovlasnik u svojoj šumi smije ili ne smije sjeći, nadalje zato, što se pri posjećenim stablima nakon povadnje ne dadu više ustanoviti omjeri prije posječenja u prsnoj visini; napokon što se šuma ne smije pustošiti, a isječeni dijelovi moraju se dotjerati, da budu opet obrašteni drvljem.

Društvo je upućeno, budući da nema još gospodarske osnove za svoj šumski posjed, da se ima najprije sastaviti sječni red a onda bi se u njegovu okviru mogla eksploatacija šumskih predjela da preduzme.

Odgovorni urednik: **dr. Mijo Juratović.**

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najtinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kalf i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpusta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLLI, Zagreb.

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom **JANKA FILIPCA SIN.**

Svileni papir

za ruže praviti, u svim bojama dobiva se najjeftinije u tiskari S. Šeka.

NESTLEOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente, bolujuće na želudcu. Sadržaje najbolje alpinsko mlieko. Brašura njegova djece besplatno kroz NESTLE. Beč i Biberach a. S. G.

Za Nikolinje!

Preporučuj m sasvim svježe naranče, smokve, rožice, datulje, grozdice, lešnjake, sladiše čokolade, peciva, bonbone obične, salonske i svilene punjene sa medom, čokoladom i kremom.

Vragove (krampuse) i Nikole sve uz najniže cijene.

V. MATOTA.

E. Presečki, Samobor

javlja ovime slavnim p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg **portland cementa**

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4.80

50 kg. po K. 2.40

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

E. Presečki.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

sjeme za pravljenje samoborske muštarde kao i friške rožice i smokve uz najjeftinije cijene.

M. Škarek

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

E. PRESEČKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emailovano svake vrste, najbolje kakvoće i na, nižih cijena.

Skladište mineralnih i rudnih voda.

5500

svjedodžbi od liječnika i privata. potvrđuju, da

KAISER-ove

prsne karamele sa tri omorike najuspješn. otstranjuju

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 fil.

Dobiva se kod **MIRKA KLEŠČICA** ljekarnika u Samoboru.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište dasaka, balvana (špiravaca) i inog građevnog suhog drva kao i portland-cementa vapna i trstike. Stolari i poduzetnici uz snižene cijene.



Chloroform je slab želudac i trčca izgubljeni tek za jelo.

Chloroform najbolji je lijek protiv slabosti i mjestovlja.

Najfinije laštilo

za Box, Chevro i Lack-cipele, svježe uvijek na zalihni. Kutija samo 20 fil.

Prazne kutije uzimam po 2 fil. natrag.

Pete od gume

najsolidnije i u svim veličinama i uz najjeftinije cijene.

Sve ovo kao i razne druge postolarske potrepštine i alati dobivaju se u trgovini koža

MAVRE NEUMANA

(Nasljednik Fileusa Jurčica)

Samobor, Rambergova ulica.

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači L. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Plaza Adamich. Opatija, kra Andriolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grikljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena i boci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekarna „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uložke

sa čistih 4 $\frac{1}{2}$ %

SAMOBORSKA TISKARA

I PAPIRNICA

SLAVKO ŠEK

SAMOBOR,

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaračnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u skatuljama, pripovjernih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te oiso-risačeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.